



El Congreso de la J. S. U. de Madrid ha demostrado una vez más la importancia de la producción en el desarrollo y en el resultado final de esta guerra. La producción está en manos de los sindicatos, de los trabajadores que luchan por su patria, para conquistar una vida mejor en el día de mañana. Cada trabajador, cada obrero, es responsable en gran parte de la suerte que pueda correr España. La guerra depende en parte fundamental de nuestro funcionamiento económico, y éste es, a su vez, obra del esfuerzo de todos y cada uno de los trabajadores.

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 205

MARTES, 6 DE ABRIL DE 1937

Nuestros luchadores combaten sin descanso dominical

Numerosos pueblos del Sur, redimidos por los leales

La Marina, fiel a España!

TEMAS JUVENILES

Robustezcamos la unidad cuidando la independencia de nuestra organización

"Hay que volver a las Juventudes Socialistas".
(De Pascual Sánchez, en el semanario "Rebelión", de Elda).

Reputo de profundo error semejante apreciación. No es posible un retorno a la antigua organización juvenil socialista, cuando tanto camino hemos ya andado, en el deseo de unir a toda la juventud española en la amplia y única organización juvenil de masas que perseguimos. Nuestra misma unificación, la actual Federación de Juventudes Socialistas Unificadas, ¿qué es sino el primer paso hacia ese gran objetivo?

De prosperar tal opinión, daría al traste con todo nuestro empeño. Y lo que es peor, desmoralizaría también a los demás jóvenes que sienten el ansia común de unificación.

No es posible, no, ese retorno a las viejas Juventudes Socialistas. Y lo dice un viejo militante de dicha organización, con la autoridad que puedan darnos los años de lucha y sacrificio en ella vividos. Sería una muestra de nuestra incapacidad de jóvenes para superar viejas etapas.

Nadie que esté convencido del papel a desempeñar por la juventud en la lucha contra el fascismo y por los derechos de la propia juventud, puede pensar en ese salto atrás. Y en esto hemos coincidido unánimemente todos los que formamos parte del Comité Provincial de nuestras J. S. U. Ha sido, en este extremo, absoluta la identificación de quienes antes eran jóvenes socialistas y comunistas, y que hoy se llaman y son jóvenes unificados. Ahí está, para demostrar nuestra identificación, la nota suscrita por todos, hecha pública apenas tuvimos conocimiento del artículo en cuestión.

Pero ya que hablamos de la unidad y de sus problemas, conviene que digamos algo sobre el particular, para ver de corregir errores o defectos que suceden entre los jóvenes socialistas unificados y para intentar cortar el malear más o menos fundado existente en algunos, que, como en el caso de Pascual Sánchez, pueda obligarle a lanzar tal opinión.

El origen de todo ese malestar radica en las acciones realizadas por algunos jóvenes unificados en relación a la independencia de nuestras Juventudes. Por ahí llega todo el malestar, que, de no cortarse debidamente a tiempo, atendiendo a la causa que lo motiva, eliminándola en sus raíces, puede conducirnos a malos resultados, desbaratando, incluso, la obra de unificación hecha.

"Las Juventudes Socialistas Unificadas, orgánicamente, son independientes. Ningún partido ni organización pueden disputarse su hegemonía", dijo, en nombre de la Ejecutiva Nacional, el secretario general, camarada Santiago Carrillo, en la reciente Conferencia de Valencia. Pues bien; eso es lo que tenemos firmemente que cuidar todos, el carácter independiente de nuestra organización, porque, además de que es lo natural y justo, necesitamos de esa independencia para el logro de la amplia y única organización de la juventud española que constituye en estos momentos nuestra mayor aspiración y a la cual rendimos lo mejor de nuestros esfuerzos. Si nosotros mediatizamos a algún partido u organización nuestra independencia orgánica, no podremos inspirar a las demás organizaciones juveniles la confianza necesaria e imprescindible para acercarse a nosotros y, todos juntos, plasmar en realidad nuestro fundamental afán: LA UNIDAD DE TODA LA JUVENTUD ANTIFASCISTA ESPAÑOLA.

¿Quiénes van contra esa unidad? ¿Quiénes son un obstáculo para ella? Los que no comprenden eso, precisamente, la gran necesidad que tenemos de mantener la independencia orgánica de nuestra organización unificada. De ahí que tengamos que reaccionar urgentemente contra ellos. Y cuanto mayor sea su significación dentro de nuestras Juventudes, tanto mayor nuestro empeño de depurarlos.

"Ahora", nuestro órgano periodístico, es quien más daño ha hecho, en su sectarismo, a la unidad, a la independencia de nuestra organización. Me consta que la Ejecutiva Nacional le ha percibido varias veces para que abandonase semejante actitud; pero lo cierto es que, volviendo pronto a las andadas, no ha podido lograrse verle cambiado en la posición justa que a un periódico de su responsabilidad, por ser órgano de quien es, le es tan preciso. "Ahora" es quien más malestar ha creado en el seno de nuestra Federación de Juventudes Socialistas Unificadas, sirviendo el sectarismo de algunos camaradas unificados—entre ellos de la mayor significación y responsabilidad—, que a muchos otros jóvenes unificados—como en el caso de Pascual Sánchez—les ha hecho recordar, cuando ya lo habían borrado por completo, que eran jóvenes socialistas.

Idelfonso TORREGROSA

Parte de Marina y Aire

Otro día de intensa actuación de nuestros heroicos pilotos

Valencia, 5.—El parte de Marina y Aire, facilitado a las nueve de la noche, dice lo siguiente:

"A las siete de la mañana diez de nuestros aparatos de vuelo rasante, protegidos por otros tantos monoplanos de "caza", realizaron un ataque contra las tropas enemigas en la zona de Gázquez de Adajo. Las baterías antiaéreas faciosas hicieron fuego sobre nuestros aviones sin alcanzar a ninguno.

Nuestra aviación, prosiguiendo su acción, bombardeó el pueblo de Brunete, arrojando sobre él 36 bombas. Después, en vuelo rasante, se hicieron dos mil disparos de ametralladora sobre las concentraciones enemigas.

En el sector de Aragón una de nuestras escuadrillas bombardeó con toda

precisión la carretera de Eggea de los Caballeros a Tauste, ocasionando graves daños en una caravana de camiones. Otra de nuestras escuadrillas bombardeó la estación de Teruel, logrando sus objetivos con extraordinaria exactitud. Se hizo contra nuestros aparatos intenso fuego antiaéreo, sin resultado.

Todos nuestros aviones regresaron sin novedad a su base."

PARTE DE LAS DOCE DE LA NOCHE

Valencia, 5.—A las doce de la noche el ministerio de Marina y Aire ha facilitado el siguiente parte oficial: "El segundo jefe de la tercera región aérea me comunica lo siguiente: Se han bombardeado con eficacia San

La Escuadra republicana, dueña del mar

Un intenso bombardeo de Ceuta y un magnífico alarde de potencialidad

Valencia, 5.—A las doce de la noche el ministerio de Marina y Aire ha facilitado la siguiente nota:

"El jefe de la Flota ha comunicado a este ministerio lo siguiente: A las diez horas del domingo día 4 salió de Cartagena una de las flotillas con órdenes de bombardear durante la noche de ese mismo día las fortificaciones y el puerto de Ceuta, así como de efectuar un bombardeo de "bom" armados y atacar a los cruceros enemigos si se encontraban en aguas del Estrecho.

A las tres de la tarde, y a la altura del Cabo de Gata, se encontró con el crucero alemán "Leipzig", el cual, siguiendo lo que es costumbre en los barcos de esta nacionalidad, continuó las aguas de nuestros barcos. Ante la insistente persecución y aprovechando la presencia de un destructor inglés en aquellas aguas, el jefe de la flotilla, aproximándose al buque británico le comunicó lo siguiente: "Le ruego observe la insistente persecución de que nos hace objeto el crucero alemán. Gracias", a lo cual el barco inglés contestó: "Recibirá su comunicación contestación en momento oportuno."

Nuestros buques, prescindiendo de las maniobras que efectuaba el crucero alemán continuó su derrota hacia el Estrecho. Por informaciones recibidas posteriormente de los semáforos establecidos en la costa y base de Almería, se sabe que el "Leipzig" continuó navegando esta misma derrota de nuestros buques y aproximándose a la costa a la altura de Castell del Cerro. Desde los semáforos se observó al "Leipzig" comunicar con un heliógrafo establecido en la costa rebelde.

Antes de media noche nuestra flotilla se encontraba en el Estrecho frente a Ceuta. Dos destructores se destacaron dirigiéndose uno hacia el Sur y otro hacia la parte Norte. A las doce en punto abrieron fuego ambos destructores sobre las fortificaciones y puerto de Ceuta. Nue

tros buques se acercaron a escasa distancia y abrieron un fuego muy intenso. Desde a bordo pudieron observarse los efectos producidos por los disparos. Ceuta, que fué cogida de sorpresa, se encontraba iluminada y un proyector de gran potencia enfocaba el Estrecho. A los primeros disparos de nuestros barcos se apagó el alumbrado del puerto y de las casas, pero favorecidos por la espléndida noche nuestros buques continuaron su intenso bombardeo, viéndose en la oscuridad de la noche las grandes explosiones que causaban nuestros proyectiles en los objetivos señalados. Se dispararon más de ciento cincuenta cañonazos. Las baterías enemigas fueron barridas al norte y al sur y las de tierra respondieron a nuestro fuego tarde y débilmente. Como dato curioso merece consignarse que sin duda por lo inesperado del ataque, las baterías antiaéreas enemigas abrieron fuego contra el cielo, en la creencia de que tan nutrido fuego sería procedente de un ataque de aviación. No creían que fuego tan intenso como el que se hacía pudiese venir del mar.

Durante el bombardeo, otra sección de los destructores, se mantuvo en el Estrecho, en previsión de un ataque de los barcos faciosos, pero éstos no hicieron acto de presencia.

Terminado el ataque y reunida de nuevo la flotilla, continuó su crucero por el Estrecho durante el tiempo que se había convenido, en espera de los buques faciosos, los cuales no se presentaron.

Nuestros barcos se retiraron una vez comprobada la ausencia de enemigo en aquellas aguas.

El entusiasmo en las dotaciones y mandos fué indescriptible, al comprobar los grandes efectos causados y la eficacia de la operación efectuada.

A las once horas del día 5 entraba en Cartagena, sin novedad, la flotilla de destructores."

EXTRANJERO

UN VIOLINISTA SOVIÉTICO GANA UN CONCURSO INTERNACIONAL

Bruselas, 4.—En el concurso internacional de violín, en el que han participado los mejores artistas del mundo entero, ha obtenido el primer premio el joven violinista soviético Oistrach.

MUERE EL EX SULTAN MULEY HARID

París, 5.—Ha fallecido en Francia el ex sultán de Marruecos Muley Harid. El cadáver será trasladado a Marruecos.

SIGUE LA LISTA DE BAJAS EN LAS FILAS REBELDES

París, 5.—Noticias recibidas de San Sebastián aseguran que ha fallecido el general facioso Cavalcanti. También ha muerto el comandante Luis Quiroga a consecuencia de las heridas recibidas en el frente de Vizcaya en los combates últimamente ocurridos.

LONDRES HA VISTO PELAR LAS BARBAS DEL VECINO...

Londres, 5.—Anoche se han verificado ejercicios de defensa antiaérea. Son los primeros de una serie de maniobras nocturnas que durarán hasta fines de verano.

EL "PATERNAL PROTECTORADO" DE MUSSOLINI EN ABISINIA

Londres, 5.—Han llegado noticias de que el hijo del doctor Mardín, ministro de Etiopía en Londres, y sus dos hermanos, Benjamín y José, figuran entre las víctimas de la represión que en Addis Abeba han realizado los italianos con motivo del atentado contra Graziani.

UNA VISITA QUE PUEDE SER FRUCTÍFERA PARA LA CAUSA DE LA PAZ

Belgrado, 5.—Esta mañana, a las diez y media, ha llegado a esta capital el presidente de la República checoslovaca, doctor Benés, acompañado de su esposa. Fué recibido por el príncipe regente Pablo y durante su estancia en Belgrado se alojó en el antiguo palacio real.

Según la Prensa este viaje viene a poner de relieve la solidaridad, cada vez más estrecha, entre los Estados que constituyen la Pequeña Entente.

UN BUSCADOR DE EMOCIONES, SATISFECHO

Londres, 5.—La famosa actriz cinematográfica Lily Damita ha recibido noticias de que su esposo Eknal Plinn ha resultado herido en España. El señor Plinn marchó a España la semana pasada con objeto de documentarse para escribir unos artículos sobre la guerra.

ACCIDENTE O ATENTADO?

Ginebra, 5.—Se ha producido una terrible explosión en una casa de nueve pisos de la calle de Zúñiga. Quedaron destruidos cinco de ellos, desmoronándose la causa de la explosión. Hasta ahora se han recogido cuatro personas muertas y otras varias heridas de gravedad.

A causa de una avería en el suministro de gas, hemos tenido que reducir nuestro tamaño a dos páginas; lo que nos ha impedido publicar, en este número, interesantes originales (entre ellos, las declaraciones del camarada Morón, Gobernador de Almería), que aparecerán en el de mañana

Frente del Sur

EL EJERCITO POPULAR CONQUISTA PARA LA REPUBLICA EL PUEBLO DE VALSEQUILLO

(De nuestro enviado especial, Ruiz Romera)

Jaén, 4.—Continúa con el mayor éxito nuestra ofensiva en el frente de Córdoba. Hoy, un batallón de la 13 Brigada ha tomado el pueblo de Valsequillo, haciendo numerosas bajas al enemigo y capturando 32 prisioneros con armamento. Los otros batallones de la misma Brigada presionan y continúan el avance. Constantemente llegan a nuestras líneas evadidos del campo rebelde con armamento y municiones. Uno de ellos, Eduardo Carrizo Martínez, de las Milicias nacionales de Sevilla, confirma el enorme descalabro sufrido por el enemigo en los combates de Villanueva y Alcaracejos. Por espacio de ocho días consecutivos han llegado a Córdoba dos trenes diarios abarrotados de muertos y heridos, lo que ha producido gran desmoralización en la retaguardia enemiga.

LA GRAJUELA CAE POR PRIMERA VEZ EN PODER DE LOS LEALES

Andújar, 5.—Nuestras fuerzas han ocupado a las once y media de la mañana el poblado de la Grajuela y continúan avanzando por terreno facioso con dirección a Blázquez. Aquel pueblo, como el recientemente conquistado de Valsequillo, pasan por primera vez a poder de la República, puesto que desde que comenzó la rebelión fueron de los faciosos.

DETALLES DE LAS VICTORIAS DE NUESTRAS TROPAS

(De nuestro enviado especial, Ruiz Romera)

Jaén, 5.—Después de la toma de Valsequillo, las fuerzas de la 13 Brigada Internacional prosiguieron su avance hacia la Granjuela y los Blázquez, cuyos pueblos han caído hoy en nuestro poder, recogiendo armamento al enemigo y haciéndole prisioneros. A la hora de escribir estas líneas continúa el avance de nuestras tropas. La toma de Valsequillo se verificó ayer, a las ocho de la mañana, y, exceptuando una sección de ametralladoras que desde la torre del pueblo opuso alguna resistencia, el resto de las fuerzas permaneció durmiendo a dicha hora, debido a lo cual se hizo considerable número de prisioneros.

BLAZQUEZ, CASTILLO DE LOS BLAZQUEZ Y ESPARRAGUERA, EN NUESTRO PODER

Andújar, 5.—Las fuerzas republicanas, prosiguiendo su magnífico avance por la provincia de Córdoba, han conseguido hoy un nuevo triunfo. A las cinco de la tarde han sido ocupados los pueblos de Blázquez, Castillo de los Blázquez y Esparraguera. La situación de Peñaroya es angustiosa, pues las fuerzas leales estrechan cada vez más el cerco.

Frente del Centro

MIJE Y PRETEL CONFIRMAN CON MIJIA

Madrid, 5.—Esta mañana llegaron los comisarios Mije y Pretel. Inmediatamente celebraron una extensa conferencia con el general Mijia.

HOSTILIDADES EN EL SECTOR NOROCCIDENTE

Madrid, 5.—Esta mañana el enemigo hostilizó fuertemente nuestras posiciones del sector Noroeste. Al salir los faciosos de sus trincheras fueron duramente castigados, rechazándose con bastantes bajas.

La aviación ametralló las posiciones fascistas y dedicóse después a realizar servicios de reconocimiento en los demás sectores.

A mediodía, hubo tranquilidad en la mayoría de los frentes.

DOSCIENTAS VEINTE CASAS OCUPADAS EN EL SECTOR DE CARABANQUEL

Madrid, 5.—En un victorioso combate habido a la derecha del sector de la carretera de Carabanchel se han ocupado doscientas casas en el barrio de Terol y veinte en el de Blandón. Con este avance se intensifica la presión leal sobre el Hospital Militar.

UNA ADMIRABLE CARTA DEL HEROICO CORONEL ROJO

Madrid, 5.—El jefe del Estado Mayor del Centro, coronel Rojo, ha dirigido una carta al general Mijia, agradeciéndole la felicitación que le envió en su nombre y en el de la Junta de Defensa, con motivo de su reciente ascenso. Dice que la labor que ha realizado es la de un obrero más y que cuanto ella tiene de magna, se debe principalmente a los oseros combatientes caídos anónimamente, cuyo sacrificio ha hecho posible el triunfo, y a la colaboración de todos los miembros de la Junta de Defensa.

EN EL PROXIMO CONSEJO SE OTORGARA LA LAUREA AL JEFE INVICTO DE LA DEFENSA DE MADRID

Madrid, 5.—El jefe del Gobierno ha dirigido a la Agrupación de periodistas un escrito anunciándole que someterá al próximo consejo de ministros su demanda para la concesión de la laureada al general Mijia, como galardón debido a su magnífica defensa de Madrid.

LA VISTA CONTRA VARIOS INDIVIDUOS DE LA 21.ª BRIGADA

Madrid, 5.—Ha terminado la vista de un Consejo de Guerra sumarísimo, que ha durado varias sesiones, en el que figuraban como procesados, por los delitos de sedición militar y negligencia, algunos jefes, varios oficiales, sargentos e individuos, pertenecientes a la 21.ª Brigada, más dos muchachas que aparecen como milicianas. Se piden diversas penas.

LA SENTENCIA SERÁ HECHA PÚBLICA EN BREVE

La sentencia será hecha pública en breve.

LA VISITA DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid, 5.—El ministro de Hacienda ha visitado el frente de la Ciudad Universitaria. En la plaza de la Moncloa probó el rancho que se llevaba a los combatientes.

LO QUE DICE EL PARTE DE GUERRA

Madrid, 5.—El parte de guerra facilitado por la Junta de Defensa dice así: "En el sector del Jarama nuestras fuerzas han efectuado un interesante reconocimiento a vanguardia de nuestras posiciones consiguiendo mejorarlas notablemente en un brioso avance, no obstante la fuerte resistencia ofrecida por el enemigo. En esta operación fueron capturados algunos prisioneros.

En los sectores de la sierra hubo intenso fuego de artillería y morteros sin consecuencia por nuestra parte.

Nuestra aviación bombardeó todos los lugares en los que se observaron concentraciones de fuerzas faciosas.

En el trabajo de cada proletario y en el fusil de cada combatiente está la victoria de todos

Información Oficial del Lunes

PARTE DE GUERRA

Comunicado por el Ministerio de Propaganda el día 4 a las 22 horas

PARTE DE ARAGON

Parte de las 10 horas:

La artillería enemiga bombardeó ayer Montearagón avanzadilla del Manicó, posiciones al sur del sector de la división Ascaso y Quicena, contestando la propia sobre Chimillas, Huesca, concentraciones facciosas de la carretera de Jaca, y camino de San Jorge.

Continúa el intenso tiroteo en todos los subsectores de la División Carlos Marx.

Parte de las 17 horas:

La tranquilidad ha sido absoluta en todo el frente.

FRENTE DEL CENTRO

SECTOR DEL JARAMA: Nuestras tropas han llevado a cabo un brillante reconocimiento sobre las posiciones enemigas de este sector, consiguiendo llegar hasta muy cerca de ellas, donde se sostuvieron durante todo el tiempo preciso para lograr los objetivos que el mando les había señalado.

forma tan eficaz que impidió que el enemigo realizara contraataques.

Nuestra aviación efectuó vuelos de reconocimiento y de bombardeo. Fueron eficazmente bombardeadas, según ha podido comprobarse, las estaciones de Talavera de la Jota, Avila y Baldes.

En el día de hoy se han pasado a nuestras filas numerosos evadidos del campo rebelde, entre ellos un oficial.

En los demás sectores, sin novedad.

PARTE DE MARINA Y AIRE

SECTOR DEL CENTRO.—Diez aparatos bimotoreos bombardearon a las siete de la mañana el campo de aviación de Navalacruz de la Mata y la estación del ferrocarril en Talavera, lanzando ochenta bombas de gran tamaño.

El bombardeo de la estación fue extraordinariamente eficaz.

A las ocho y medio otros aviones de la misma clase efectuaron un bombardeo sobre la estación de Avila.

A la una de la tarde fué bombardeada por otra escuadrilla la estación de

Baldes donde había un tren compuesto por cincuenta unidades que parecía dispuesto a salir con dirección a Sigüenza.

A las seis y media de la tarde y previos diversos reconocimientos sobre las cumbres de Somosierra, diez aparatos bombardearon treinta camiones y cinco coches rápidos que estaban acumulados en el pueblo de Robregordo después de lanzar cuarenta bombas nuestros aparatos en vuelo muy bajo.

Hicieron más de cinco mil disparos de ametralladora.

LOS PRECIOS DE LAS SUBSISTENCIAS

NOTA DE LA ALCALDIA

Patatas, 0,60; guisantes, 1,80 y 1,65; habas, 0,45; alcachofas, 1,45; boniatos, 1,00; cebolla seca, 0,75 y 0,70; naranjas, 0,30, 0,50, 0,80 y 1,20 docena.

Recovo:

Huevos (recoberas), 4,15 docena; ídem (productores), 3,55.

Pescadería

Anguila, 4,00 pesetas kilo; atún, 14,00; foga, 4,00; chapas, 3,30; chirete, 3,00; dentón, 10,00; dorada, 8,00; estornino, 6,00; emperador, 10,00; gallineta, 8,00; lecha, 10,00; lenguado, 14,00; lobarro, 12,00; mero, 12,00; mujol, 10,00; pal, 10,00; pescadilla, 12,00 y 14,00; salmonete, 12,00; y 14,00; sardina, 5,00; almejas, 4,00; jilbias, 10,00; pulpos, 8,00; quisquillas, 15,00.

NOTAS Y AVISOS

PARTIDO COMUNISTA.—Se convoca a todas las secretarías femeninas de los Comités de Radios y Celulas a una reunión que tendrá lugar hoy, martes, a las siete de la tarde, en el local del Comité provincial. —Por el C. P.: La secretaria femenina.

SINDICATO DE VIAJANTES, REPRESENTANTES Y COMISIONISTAS.—Los representantes a quienes interesa una casa de olivas pueden pasar por esta secretaría, de diez a once de la mañana, hasta el 10 del corriente. —El Comité.

AGUPACION CULTURAL FEMENINA "CIENCIA Y ARTE" (MERCADO SINDICALISTA).—Esta agrupación ha entregado a la Cruz Roja, para sus Hospitales de Sangre, la cantidad de 218 pesetas, importe líquido de lo recaudado en el baile celebrado el domingo último. —Por la Comisión organizadora: La tesorera, Celsa Mantalvo, V. R.; La presidenta, Soledad Navas.

SINECATO UNICO DE ESPECIALIDADES PUBLICAS (C. N. T.).—Se cita a junta general ordinaria para el día 21, a las diez y media de la mañana.

DOÑA LORETO PELEGRIN ILLAN VIUDA DE PACHECO

FALLECIÓ A LAS SIETE DEL DIA DE AYER, A LOS 70 AÑOS DE EDAD D. E. P.

Sus afijidos: hijos, Félix, Rosvída, José, (Maestro sastre), Soledad y Manuel; hijo político, Pascual Ruiz (del Comercio); nietos; hermana, Dolores; hermana política, sobrinos y demás familia.

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde a las tres, desde la casa mortuoria al Cementerio Municipal, por cuyo señalado favor les dan las más expresivas gracias.

Murcia 6 de abril de 1937.

Casa mortuoria: Calle de Cadenas, 15, bajo.

ALBACETE

LLEGADA DEL MINISTRO DE ESTADO, CAMARADA ALVAREZ DEL VAYO

Albacete, 5.—Ha llegado a ésta el ministro de Estado y comisario general de guerra. El camarada Alvarez del Vayo revistó las tropas, que le rindieron honores, y ante los jefes y oficiales de la guarnición pronunció unas palabras, saludándoles en nombre del Gobierno y del ministro de la Guerra. Después se reunió en conferencia secreta con los comisarios políticos.

Mientras el obispo de Berlín se pronuncia contra los "nazis", sus colegas españoles bendicen los aviones hitlerianos que bombardean nuestras ciudades

Berlín, 5.—La tensión entre el régimen nazi y el Vaticano se ha manifestado vivamente en Alemania, con ocasión de las fiestas de Pascua.

En la Catedral de Santa Eudigenia, durante la misa mayor, Monseñor Preising, Obispo de Berlín, ha invitado a los frailes a protestar, por escrito, contra los secuestros desarrollados por las autoridades nacionalistas, para suprimir las escuelas católicas.

Monseñor Preising ha reiterado las acusaciones contenidas en la Enciclica respecto a las violaciones del Concordato. Ha añadido:

"Tanto por cristianos, como por alemanes, no podemos comprender que la justicia, garantizada por un pacto concluido solemnemente sea violado de esta manera."

Por otra parte, el Cardenal Michel Faulhaber, que ha celebrado la Misa Pascual en la Catedral de Munich ha declarado, en medio del entusiasmo de los fieles, que la Iglesia católica no abandonaría la lucha por la cristiandad.

EL DOMINGO, EN ROMEA

El pueblo de Murcia rinde homenaje al Madrid invicto de nuestra independencia

El domingo en la tarde tuvo lugar en nuestro coliseo municipal el acto de homenaje a Madrid, con la intervención de la Banda Municipal de la capital de España.

El teatro se hallaba magníficamente engalanado, figurando en todas sus localidades numerosas pancartas de exaltación antifascista y de homenaje a Madrid, a la par que buen número de banderas de las distintas organizaciones políticas y sindicales del Frente Popular. En el escenario, presidía el acto la bandera de la Banda madrileña.

El numeroso público que llenaba las distintas localidades del teatro, aplaudió con entusiasmo el brillante concierto de los profesores que, dirigidos por el maestro Sorozábal, componen la gloriosa agrupación musical.

El concierto, en el que figuraban composiciones de los autores más representativos de la música española, así como de Beethoven, Weber, Korsakow, Borodine y Goltchalk, constituyó una afirmación del más-exquisito arte.

A petición de los obreros del Sindicato "Alas", la Banda ejecutó, fuera de programa, "La Verbena de la Paloma".

En el intermedio se leyó la poesía de

ambiente heroico, dedicada a Madrid, "Palabras de un miliciano", siendo ovacionadísimo el autor, nuestro compañero Francisco Frutos Rodríguez. A continuación pronunciaron discursos el alcalde y el gobernador, camaradas Piñuela y Pretel, en los cuales pusieron de relieve el heroísmo del pueblo madrileño, baluarte de nuestra independencia, pidiendo a todos los murcianos colaboración para enviar a Madrid constantemente la ayuda que de todos los pueblos de la España leal necesita la Villa inmortal. Encontrándose incidentalmente en el local el camarada Antón, comisario inspector del Ejército del Centro, se sumó al homenaje pronunciando un discurso en el que expresó a Murcia el agradecimiento de todos los combatientes y antifascistas de Madrid por la ayuda prestada desde los primeros momentos de la guerra por los murcianos, esperando que esta ayuda se multiplique ante la perspectiva de la próxima victoria. Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos.

Finalmente, la Banda interpretó "La Internacional" y el "Himno de Riego", que fueron escuchados por los asistentes puestos en pie y saludando con el puño en alto.

ALTAVOZ DE NUESTROS MARINOS

La dotación del crucero "Méndez Núñez" saluda a los heroicos combatientes de Madrid

Recibimos el siguiente saludo a los combatientes de Madrid, que nos remiten los bravos luchadores del mar:

"La dotación del Crucero "MÉNDEZ NUÑEZ", que sigue con la máxima atención el heroico comportamiento de esos soldados, en la lucha tenaz que se desarrolla en el corazón de España, envían un fraternal abrazo colectivo a los bravos luchadores, honra del Ejército del Pueblo Español.

Tened presente, hermanos, que nosotros también estamos dispuestos a ser dignos compañeros de vosotros. Aceptad este modesto presente, que no tiene más valor que el cariño con que va ofrecido.

A bordo, Cartagena, 23 de marzo de 1937.—Por la tripulación: El Presidente del Comité de Gobierno, José Moreno Mesa.—El Comandante, Pedro Prado Menéndez.

Esta salutación acompañaba un convoy de víveres que con destino a los soldados que luchan en los frentes de Madrid enviaron los valientes marinos.

Se le ocupó un cuchillo de grandes dimensiones.

EL VINO
Vigilancia presenta a José Romero Miras, miliciano del Batallón de Murcia n.º 3, por que hallándose en la estación de ferrocarril de M. Z. A., pronunció un fuerte escándalo, encontrándose al parecer embriagado.

HALLAZGO

Antonio Gracia Martínez, vecino de Rincón de Seca, caserío de los Gracías, ha encontrado una cubierta y cámara, cuyo peso aproximado es de unos 50 kilogramos, en el camino de Basel, sobre las 15,30 horas del día 3 del actual. Al parecer se cayó de un coche ómnibus que pasó por aquel lugar. El expresado objeto obra en su poder para ser entregado a quien justifique ser el interesado.

INGRESO EN CARABINEROS

Para certificados de penales y demás documentación dirigirse a MARIANO IBÁÑEZ E IBÁÑEZ Administrador y Gestor Administrativo Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA. Horas: de 9 a 1 y de 4 a 8

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, desde las cinco a las doce, el film policíaco hablado en español, PISTAS SECRETAS, por Fred Mac Murray.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, el drama en español LA HERENCIA, por Kay Francis.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cuatro a las diez, NO MAS MUJERES!, por Joan Crawford, Robert Montgomery y Frankot Tone.

EL jueves, "El Gavilán"

CINE POPULAR

El próximo jueves, desde las cinco a las nueve y media, la sensacional película dramática, en español, EL MUNDO CAMBIA, portentosa interpretación de Paul Muni.

Frente de Extremadura

Dos fuertes ataques del enemigo se estrellan contra las avanzadas leales

Castuera, 5.—En el sector de Medellín el enemigo intentó días pasados atacar nuestros parapetos por la parte de los montes de Yerbe. Llegaron con este fin unos doscientos vehículos con cerca de cinco mil hombres que atacaron en dos direcciones. La artillería lanzó sobre Medellín numerosos disparos mientras avanzaban la infantería y caballería. Nuestras fuerzas dejaron a los rebeldes que se acercaran y en el momento oportuno abrieron contra ellos intenso fuego de ametralladoras ante el que huyeron a la desbandada después de sufrir grandes daños.

Otra columna compuesta de 4000 hombres se presentó frente a las avanzadas leales de Rene y Villar de Rene, 5 a 4 vez que reanudaban el bombardeo sobre Medellín, sufriendo igual fracaso.

Al parecer el enemigo intentaba acercarse a Villanueva de la Serena, propósito descabellado, puesto que en esta época el río Guadiana viene muy crecido.

Las fuerzas de Asalto que guardaban este sector así como las pertenecientes al tren blindado han hecho gala de verdadero heroísmo y magnífico espíritu.

LOS MARINOS DE CARTAGENA DAN EL EJEMPLO

153.437'94 PESETAS, PARA EL NUEVO "KOMSOMOL"

"Por el Comité Central de la Base Naval principal de Cartagena se hace entrega al Comité Nacional pro "KOMSOMOL", en Valencia, de la cantidad de 53.437,94 ptas., importe de la recaudación voluntaria de un día de haber con toos los emolumentos del personal perteneciente a los buques y dependencias de Marina que se relacionan:

Maestranza de Arsenales y Maestranza eventual, 10.605,83 pesetas; Ayuntamiento Mayor, 3.325; Aeronáutica de Barcelona, 2.143; Buque petrolero "Campillo", 763,86; Comisión liquidadora del Destructor "Ferrández", 257,23; Estación de Submarinos, 125,50; Remolcador "Cíclope", 456,40; Hospital Militar de Marina de Cartagena, 2.035,84; Buque S. S. "Kanguro", 407,33; Estación de Submarinos (Personal Maestranza), 2.403,80; Estación de Submarinos (multas), 320; Buque Hospital "Artabro", 425,15; Habitación General de la Base Naval, 2.875,68; Buque Transporte de Guerra "Almohate Lobo", 694,70; Buque Hidrográfico "Tofino", 1.934,30; Regimiento Naval n.º 1, 6.300,92; Torpedero n.º 14, 661,92.

Torpedero n.º 17, 416,72; Torpedero n.º 21, 559; Torpederos números 20 y 22, 467,20; Guardacostas "Pícaro", 199,69; ídem "Alcaudón", 342,31; ídem "R. Arcángel", 382,46; ídem "Teresa", 267,47; ídem "María", 390,73; Destructor "Alsedo", 72; Submarinos "C 2" y "C 5", 615; Oficiales y Auxiliares del Arsenal, 3.412,32; Oficiales y Auxiliares de los Ramos, 4.730,13; Guardacostas "Esturión", 70; ídem "Tetuán", 801,42; ídem "Torpedista Hernández", 57; Defensas Submarinas y Antisubmarinas", 290,81; Grúa "Sensón", 27; Remolcador "Misesaba", 52,33; ídem "Pablo Iglesias", 29,30; ídem "Constancia", 54,29; ídem "Marinero Cante", 30. Total, 53.437,94 pesetas.

VALENCIA

MURRE EL PINTOR BENILLIURE

Valencia, 5.—A la una de la tarde ha fallecido repentinamente, a la edad de ochenta años, el ilustre pintor José Benlliure, hermano del famoso escultor.

GONZALEZ PEÑA EN VALENCIA

Valencia, 5. — De paso para Albacete donde se celebrará una conferencia de comisarios políticos, llegó a ésta el comisario del ejército del Norte camarada González Peña, quien visitó al jefe del Gobierno.

EL CAPITAN PEIRO, JEFE DE LAS SECCIONES DE ASALTO, SE ENFRENTA CON GALARZA

Valencia, 5. — Se ha entrevistado con el ministro de la Gobernación el capitán Pedro Peiro, creador de las legiones de asalto que tanto se han distinguido en los sectores cercanos a Madrid. Habló después con los periodistas y les dijo que estaba satisfechísimo del comportamiento de estas fuerzas de choque que han luchado con singular denuedo y heroísmo. Peiro fué herido en el frente del Hospital Clínico y ha venido a reponerse y

EL CRIMINAL BOMBARDEO DE JAÉN

VAN 123 MUERTOS IDENTIFICADOS

Jaén, 5.—Hasta ahora se han identificado 123 cadáveres de las víctimas del criminal bombardeo que la aviación facciosa realizó sobre la población de Jaén hace unos días. Los heridos son más de doscientos.

LLEGADA DE GINER DE LOS RIOS

Jaén, 5.—Ha llegado el ministro de Comunicaciones Giner de los Ríos, que es diputado por Jaén. Visitó a las autoridades locales, expresándoles su sentimiento por la desgracia sufrida por la ciudad. Ha abierto una suscripción en favor de las familias de las víctimas.

La desgracia de ser CATALUÑA

anfritrón

Madrid, 5.—La Policía ha detenido a seis individuos y varios asentadores del Mercado central que se celebraban reuniones en el Hotel Valencia, en la Gran Vía. Estaban comprometidos para hostilizar a las fuerzas leales caso de que los fascistas llegasen a penetrar en Madrid.

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. — Plaza de la Cruz, 3.

BOMBARDEO DE TORTOSA

Barcelona, 5.—A las cuatro y cuarto de la madrugada tres aviones facciosos bombardearon Tortosa. Excepto dos proyectiles que cayeron sobre dos casas, el resto de las bombas cayó en las afueras de la ciudad. Los objetivos que se pretendían bombardear no sufrieron daño alguno.

LA "QUINTA COLUMNA", EN ACCION

Barcelona, 5.—Esta tarde en Olesa de Montserrat fueron agrudiados a tiros por la espalda, por cuatro desconocidos que se dieron a la fuga, los guardas nacionales republicanos Alfredo Aznar y Angel Llate. El primero falleció al ingresar en el Hospital y su compañero está gravemente herido.

OTRO BOMBARDEO DE LA AVIACION FACCIOSA

Gerona, 5.—A las dos de la tarde dos aparatos facciosos, después de evolucionar sobre la capital, se dirigieron hacia el pueblo de Celrá, arrojando unas 12 bombas de cinco kilos. Resultó herido un transeúnte.

Abellán

CAMISERIA PLATERIA, GRAN SURTIDO EN CAZADORAS DE CUERO

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMADO AYER: 62

Teatro Romea

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

ACONTECIMIENTO DE OPERA FLAMENCA, CONTROLADO POR EL COMITE DE ESPECTACULOS PUBLICOS DE VALENCIA (U.G. T.-C.N.T.)

Martes 6 de abril de 1937.—Por la tarde a las siete y por la noche a las nueve y tres cuartos: Despedida de la renovadora del canto jondo, NINA DE LA PUEBLA, con su espectáculo variado. Precios: Butaca, 2,50; general, 0,60.